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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DE GOVERNADORES DO 
DISTRITO MÚLTIPLO LD – AL 2014/2015, REALIZADA NO PERÍODO DE 19 A 
23 DE MAIO DE 2015, EM PORTO ALEGRE/RS. 

 

AULA INAUGURAL E PRIMEIRA PALESTRA DO SEMINÁRIO PARA 

FORMAÇÃO DE DIRIGENTES E LIDERANÇAS LEONISTICAS DO DM-LD EM 

CONJUNTO COM A 3ª REUNIÃO DO CONSELHO DE GOVERNADORES. 

Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e quinze, tendo como local as dependências do 

Hotel Plaza São Rafael, Av. Alberto Bins, 514, Centro, na Cidade de Porto Alegre/RS, às oito 

horas e trinta minutos teve início a Aula Inaugural do Seminário para Formação de 

Dirigentes e Lideranças Leonísticas do DM-LD. O PCC Helso Oliveira compôs a Mesa 

Diretora que ficou assim constituída: CC Cláudio Rogério Mendes, Presidente do CG DM-LD 

AL 14/15; Diretor Internacional AL 1998/2000, PID José Maria Gorgulho, Orador Oficial da 

XVI Convenção do DM-LD; Diretor Internacional AL 2010/2012, PID Edisson Karnopp; 

Diretora Internacional AL 2008/2010, PID Rosane Teresinha Jahnke; Governador Anfitrião 

do Distrito LD-3, DG Rosano Nunes; demais Governadores do DM-LD – AL 15/16: Distrito 

LD-1, DG Mônica Bessa; Distrito LD-2, DG Gilberto Moacir da Silva; Distrito LD-4, DG 

Leonesildo Bertê; Distrito LD-5, DG Élvio José Matos; Distrito LD-6: DG Evilásio Bertoldo 

Conradi; Distrito LD-7: DG Paulo Roberto Maffessoni; Distrito LD-9, DG Alberto Gonçalves 

de Souza; 1º Vice-Presidente do Conselho de Governadores, VCC João Péricles Goulart; 2º 

Vice-Presidente do Conselho de Governadores, VCC Ari Galera; PCC Cláudio Miessa Rigo, 

Coordenador do Seminário; PDG Domingos Alves de Lima Neto, Presidente da AGDL; PCC 

Helso Weber de Oliveira, Diretor Geral da XVI Convenção; Secretário do Conselho de 

Governadores do DM-LD, PDG Valtair do Amaral Madalena e o Tesoureiro do CG DM-LD, CL 

Cilo Hummes. Ainda nos lugares a eles destinados, os Governadores Eleitos, 1ºs e 2ºs Vice-

Governadores Eleitos, Secretários e Tesoureiros Distritais. Composta a Mesa, o Presidente 

do CG DM-LD, CC Cláudio Rogério Mendes procedeu a Abertura da Aula Inaugural do 

Seminário para Formação de Dirigentes e Lideranças Leonísticas do DM-LD em conjunto 

com a 3ª Reunião do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD, solicitou ao DG 

Leonesildo Bertê para proferir a Invocação a Deus e ao PCC Helso Weber de Oliveira para 

exercer as funções de Mestre de Cerimônias. O PCC Helso Oliveira agradeceu a 

incumbência e passou a palavra ao PCC Cláudio Miessa Rigo, Coordenador do Seminário 

para a sua manifestação. O PCC Rigo deu por aberto os trabalhos do Seminário, convidou a 

PID Rosane Jahnke para comparecer à frente da Mesa e fez a sua apresentação de forma 

sintética e passou-se a palavra para a Aula Inaugural do Seminário. A PID Rosane Jahnke 

iniciou dizendo da felicidade de estar participando deste Seminário e Convenção do 

Múltiplo LD, saudou a todos os Dirigentes e lembrou que um Seminário sempre é um 

momento de grande reflexão e de aprendizado e ressaltou a importância do encontro de 

duas grandes Equipes formadas por grandes Líderes: a equipe dos Governadores do Ano 

2014/2015 olhando o presente e o passado prestando conta de suas gestões e os 

Governadores Eleitos vislumbrando o futuro, prontos para cumprirem o seu papel. Da 

mesma forma, os Vice-Governadores que estão ávidos por conhecimento e informações 
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importantes que receberão neste Seminário. Falou da importância da presença do PID 

Gorgulho que veio de Portugal para dar sua contribuição a todos nós. Disse que toda 

Organização deve ter um rumo – e o que o do Lions é crescer, sobreviver e progredir e 

ressaltou a importância da liderança educadora que oferece aos seus liderados tempo, 

presença, experiência e exemplo e que é preciso preservar os princípios, crenças e 

valores – princípios estes que estão presentes em nossas Lideranças do DM-LD liderados 

pelo Presidente do CG, CC Cláudio Mendes e PDG Alda Maria. Lembrou que a história 

lembra sempre o exemplo dos fortes, dos vencedores e que este Colegiado já é vitorioso 

pelo trabalho realizado em seus Distritos e suas Comunidades e inspirando os seus 

liderados mesmo que dificuldades tenham ocorrido em seus caminhos. Salientou que a 

capacitação dos Líderes é de suma importância e que este Seminário foi preparado para 

atender esta necessidade e parabeniza a todos os participantes deste Seminário pelo seu 

interesse e vontade de aprimorar o conhecimento e compartilhar experiências aceitando a 

diversidade e as inovações necessárias. Lembrou que não é mais forte aquele que 

sobrevive e nem o mais inteligente, mas sim aquele que mais se adapta com as mudanças e 

que nós devemos sair daqui cada vez mais convictos com a grandeza de nossa Associação 

Internacional e com as grandes possibilidades de servir que todos nós somos capazes e 

que a motivação e o entusiasmo é fundamental para o sucesso. Solicitou exemplos de 

grandes ações realizadas e a DG Mônica Bessa citou a grande campanha de doação de 

órgãos feitas no Paraná e a fundação do Banco de Alimentos do Paraná. A PID Rosane 

agradeceu à DG Mônica dizendo que isto nos proporciona o “Orgulho de Ser Leão” e, assim 

como este exemplo, com certeza, os demais Governadores também realizaram ações que 

os orgulham de pertencer à nossa Associação e que tudo isto está relacionado a uma 

palavra: “atitude” – e que para ter sucesso na vida devemos ter dedicação total, coragem e 

ter atitude e que devemos continuar sendo os Líderes que todos querem seguir. Concluiu 

agradecendo o respaldo de todos em sua caminhada junto à candidatura à Vice-

Presidência de Lions Internacional e agradeceu pela oportunidade de poder deixar esta 

mensagem de motivação e de incentivo a todos e encerrou deixando o pensamento para 

reflexão: “o futuro da humanidade está nas mãos daqueles que são capazes de transmitir 

às gerações vindouras, razões de vida e de esperança” e que tem certeza de os 

Governadores e futuros Governadores trarão às Comunidades do Distrito Múltiplo LD 

razões de vida e de esperança fazendo a diferença. Após, o Presidente Cláudio Mendes 

agradeceu e cumprimentou a PID Rosane pela Aula Inaugural e de imediato passou à 

sequencia da programação do Seminário retomando a direção dos trabalhos ao 

Coordenador, PCC Cláudio Miessa Rigo para apresentar a primeira Palestra do Seminário 

ainda em conjunto com a 3ª Reunião do Conselho de Governadores: “Os Desafios de 

Serviço do Centenário de Lions Clubes Internacional”. De imediato, a DGE Neiva Genari 

Scalco apresentou os Instrutores: PCC Cláudio Miessa Rigo e PCC Helso Weber de Oliveira 

e o Moderador PDG Acir Luiz Siqueira. O PCC Helso iniciou explicando que o Desafio de 

Serviços do Centenário (CSC) é uma iniciativa que visa celebrar os 100 anos de sérvios 

leonísticos, desafiando os Clubes a participarem das quatro campanhas de ação para 

serviços globais, relacionadas aos jovens, à fome, à visão e ao meio ambiente, cujo intuito é 

beneficiar 100 milhões de pessoas, de julho de 2014 até 30 de junho de 2018. Disse que em 

nível de Brasil o Coordenador Geral desta grande Campanha é o PID Whady Lacerda e que 
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no Distrito Múltiplo os indicados como Coordenadores Distritais são: LD1: PCC Cláudio 

Miessa Rigo; LD2: CaL Ligia Beatriz Hortz; LD3: PCC Helso Weber de Oliveira, que também 

coordena o Múltiplo LD; LD4: PDG Helena Mohr; LD5: PDG Marisa Hoeppers; LD6: PCC 

Nilton Tadanori Kinoshita; LD7: CaL Magaly Maffessoni; LD8: CaL Joyce Maria Ikert e LD9: 

PDG Hernani Luiz Vieira. Ao concluir sua apresentação disse que LCI contratou uma 

grande Agencia de Publicidade para divulgar este Evento memorável para todos nós, que é 

o centenário de nossa Associação e que todos os Clubes devem informar mensalmente as 

suas atividades e campanhas para serem divulgadas. Disse ainda que todas as 

informações recebidas de Lions Internacional sobre o assunto serão repassadas aos 

Coordenadores Distritais e aos Clubes em geral. A CaL Joyce Ikert fez um aparte 

lembrando que quando os Secretários preencherem os formulários das atividades e 

campanhas relativas ao Centenário deverão completar com a informação de quantas 

pessoas são beneficiadas em cada atividade.  Na sequencia, o PCC Cláudio Rigo mostrou o 

logo de Lions Internacional relativo ao Centenário onde mostra os 100 anos de Lions e a 

frase: “Onde houver uma necessidade haverá um Leão” e que todos nós devemos 

aproveitar esta oportunidade para mostrar o trabalho leonístico realizado em nossas 

comunidades. Disse que o Desafio do Centenário serve para celebrar e desafiar a todos 

nós no serviço nas 4 atividades: jovens; fome; meio ambiente e para a visão, onde 

deveremos atender 25 milhões de pessoas em cada uma das atividades e totalizar os 100 

milhões e mostrou os logotipos criados por LCI para cada uma das atividades. Citou 

algumas ideias que podem ser desenvolvidas. Para proteger o meio ambiente: organizar 

um projeto de mutirão de limpeza na comunidade; trabalhar com o departamento florestal 

local no plantio de árvores na comunidade; instruir a comunidade sobre práticas fáceis e 

benéficas ao meio ambiente a serem adotadas no cotidiano organizar um projeto de 

reciclagem, coletando óculos, baterias e pequenos objetos eletrônicos, entre outros. Para 

aliviar a fome: patrocinar uma campanha de doação de alimentos para reabastecer um 

posto de alimentação local; voluntariar-se para distribuir refeições prontas a idosos; 

preparar e distribuir cestas básicas a famílias carentes; servir refeições em abrigos para 

pessoas sem-teto; criar um Banco de Alimentos; ajudar a fazer uma horta comunitária, etc. 

Para o Programa Compartilhando a dádiva da visão: trabalhar com profissionais locais na 

área de oftalmologia, organizando apresentações sobre cuidados com a visão para 

crianças em idade escolar; organizar uma atividade esportiva e recreativa para pessoas 

visualmente deficientes, como boliche, pescaria ou natação; patrocinar uma exposição em 

Braille na biblioteca local para despertar a conscientização sobre a importância da 

alfabetização em Braille; trabalhar como voluntário em um centro de reabilitação ou 

vocacional para cegos ou deficientes visuais; programar um evento de exame de vistas ou 

campanha de reciclagem de óculos em sua comunidade, entre outros. E ainda para o 

Programa Engajando os Jovens: montar pacotes-presente para abrigos de necessitados ou 

hospitais infantis; ajudar na limpeza ou consertos em um centro comunitário; coletar e doar 

materiais a uma escola local; organizar um fórum ou reunião municipal juvenil para 

destacar os assuntos que os jovens identificaram como questões críticas para a 

comunidade; pintar um playground e muitas outras e neste caso específico dos jovens, 

lembrou que no Seminário está prevista uma Palestra sobre Leos Clubes o que servirá para 

fomentar a nossa atividade. Na sequencia, o PCC Rigo lembrou que os novos Dirigentes 
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poderão se integrar neste processo com motivação e engajamento dos Clubes no desafio, 

criando assessorias, definindo metas e acompanhando os resultados e orientando as 

informações para LCI. Concluiu mostrando os diversos prêmios e reconhecimentos que 

Lions Internacional preparou para premiar os Clubes, Dirigentes e Companheiros que 

participarem destas atividades e também prêmios pelo crescimento de associados, 

patrocínio de novos Clubes e também por retenção de associados que podem ser 

detalhados no site exclusivo: www.lions100.org e solicitou ao PCC Helso Oliveira que 

prestasse mais algumas informações e a seguir disponibilizou um tempo para perguntas e 

esclarecimentos onde diversos Companheiros(as) fizeram perguntas aos Expositores, os 

quais responderam a todas as questões sendo que ao final o PID Karnopp fez alguns 

comentários e detalhou alguns aspectos que foram abordados. Ao concluir as perguntas e 

respostas, o PDG Denério Neumann, Coordenador da Comissão de Avaliação do Seminário 

apresentou sua Equipe de trabalho e prestou esclarecimentos sobre a sistemática de 

avaliação de cada uma das 29 Palestras programadas para o Seminário reforçando a 

importância do preenchimento das fichas individuais que serão distribuídas em cada 

Palestra. Após, o DG Paulo Maffessoni informou que recebeu a confirmação da visita do 

Presidente Internacional, Joe Preston, ao Distrito LD-7, especificamente na Cidade de 

Garibaldi, nos dias 11, 12 e 13 de julho de 2015, por ocasião de um Evento Leoístico. Ao 

finalizar a palavra foi dada ao Moderador, PDG Acir Siqueira que fez as suas considerações 

finais sobre o tema apresentado e devolveu a direção dos trabalhos ao Presidente do 

Conselho de Governadores. O CC Cláudio Mendes informou que a partir do intervalo o 

Conselho de Governadores passará a se reunir em separado do Seminário que terá suas 

atividades desenvolvidas conforme programação na Caderneta nas salas respectivas para 

cada cargo e deu por concluída a Aula Inaugural e Primeira Palestra do Seminário e 

solicitou para que eu, Secretário do Conselho de Governadores do Distrito Múltiplo LD, 

PDG Valtair do Amaral Madalena, lavrasse a presente Ata, que segue devidamente 

assinada pelo Presidente e por mim. Porto Alegre/RS, às dez horas e trinta minutos do dia 

vinte de maio de dois mil e quinze. 

 
 

PDG Valtair do Amaral Madalena, CC Cláudio Rogério Mendes, 
Secretário do CG DM-LD Presidente do CG DM-LD 
 

http://www.lions100.org/

